

# 任何破坏西藏稳定 制造分裂的图谋都注定要失败

## ——西藏自治区主席就拉萨打砸抢烧事件答中外记者问

西藏自治区主席向巴平措 17 日在国务院新闻办公室召开的新闻发布会上说,拉萨打砸抢烧事件是达赖集团“有组织、有预谋、精心策划煽动”,境内外“藏独”分裂势力相互勾结制造的。任何破坏西藏稳定、制造分裂的图谋都是不得人心的,是注定要失败的。

向巴平措说,3月14日,拉萨市区发生了打砸抢烧严重暴力犯罪事件。这是由达赖集团有组织、有预谋、精心策划煽动,境内外“藏独”分裂势力相互勾结制造的。3月14日上午11时许,一些僧人在小昭寺用石头攻击执勤民警,随后,一些暴徒开始在八廓街聚集,呼喊分裂国家的口号,大肆进行打砸抢烧活动,事态迅速蔓延,不法分子对拉萨市区主要路段的临街铺面、中小学校和医院、银行、电力和通讯设施、新闻单位实施打砸抢烧,焚烧过往车辆,追打过路群众,冲击商场、电信营业网点和政府机关,

给当地人民群众生命财产造成重大损失,使当地的社会秩序受到了严重破坏。

向巴平措介绍,追溯这一事件的发生,实际上在3月10日就已有一些不法分子非法聚集闹事。这些不法分子不听公安干警劝阻,呼喊“藏独”口号,冲撞、谩骂并用棍棒、石块、匕首暴力攻击执勤民警。根据目前掌握的情况,在这次拉萨发生的打砸抢烧暴力事件中,暴徒共砸烂、烧毁车辆56辆,烧死或砍死无辜群众13人,有数十名执勤公安民警受伤,其中重伤4人;有61名武警受伤,其中重伤6人。暴徒纵火300余处,焚烧民宅、店铺214间。暴徒重点在拉萨八廓街、林廓北路、色拉路、纳金路、二环路、北京中路等地段多处实施打砸抢烧。遭打、砸、抢、烧的有拉萨市二中、海城小学、冲赛康商场、中国银行西藏分行北京东路支行、电信移动营业网点,以及新华社西藏分社、西藏日报

社等新闻单位和一些政府机构。

向巴平措特别指出,在这次打砸抢烧事件中,暴徒使用的手段极其残忍、令人发指,比如,有1名无辜群众被暴徒浇上汽油活活烧死,有1名执勤武警被暴徒打晕之后又被用刀子将臀部划出拳头大的一块肉。

“对拉萨发生的这一打砸抢烧暴力犯罪事件,西藏各族人民表示了极大的愤慨和严厉谴责。西藏自治区迅速组织公安、武警和其他有关方面,扑灭着火点,救治受伤人员,并加强了对学校、医院、银行和政府机关的安全保卫,依法打击打砸抢烧暴力犯罪活动。”向巴平措说,“采取这些措施,就是为了维护社会稳定,维护国家法制,维护西藏各族群众的根本利益。目前,拉萨局势已经趋于平静,社会秩序恢复了稳定。”

向巴平措说:“我感到愤慨的是,达赖集团和西方国家的一些人士,把暴徒的打

砸抢烧行为说成是‘和平示威’,把依法处置这一严重危害人民群众生命财产和社会秩序的暴力行为说成是‘镇压和平示威’,真是颠倒黑白,岂有此理。试问,世界上有哪个民主法治国家能容忍这种暴行?”

据向巴平措介绍,在依法处置这一事件中,公安、武警始终保持了极大克制,坚决依法执法、文明执法。在整个处置过程中,没有携带和使用任何杀伤性武器。

向巴平措强调,西藏各族人民反对分裂、维护祖国统一、维护社会稳定的决心是坚定不移的,任何破坏西藏稳定、制造分裂的图谋都是不得人心的,是注定要失败的。相信在中央的领导下,西藏自治区政府完全有能力维护西藏社会稳定,维护法律秩序,维护西藏各族群众的根本利益。

向巴平措还回答了中外记者的提问。  
(新华社北京3月17日电)



### 雾情缓解 三峡复航

3月15日以来,三峡坝区水域出现长时间大雾阴霾天气,三峡船闸停航37小时后,于17日11时30分恢复通航。这是三峡船闸2003年6月建成通航后,因恶劣天气停运时间最长的一次。  
新华社发

## 运油船出故障 法国 400 吨重油泄漏

据新华社巴黎3月17日电(记者 李学梅)法国大西洋岸卢瓦尔省政府17日宣布,一艘运油船在卢瓦尔河口装油时管道发生泄漏,约100吨重油泄入河内。大西洋岸卢瓦尔省政府发表公报说,泄漏事故发生在当地时间16日傍晚,该船输油管道在装油过程中出现故障,约100吨重油泄入河内,另有约300吨重油泄漏到河岸上。

据了解,重油又称燃料油,是持久性油类,暗黑色液体,比较黏稠,难挥发。泄漏后不管是对于海洋还是陆地,污染都要比非持久性油类严重得多。

## 达赖集团破坏西藏社会稳定注定要失败

新华社记者

近日,西藏自治区首府拉萨市极少数人进行打、砸、抢、烧等破坏活动,扰乱社会秩序,危害人民群众生命财产安全。自治区有关部门依法采取有效措施妥善处置,维护西藏社会稳定,维护法律尊严,维护最广大人民群众的根本利益。目前局势已基本平稳。

3月10日下午,拉萨市哲蚌寺约300余名僧人无视国家法律及寺庙有关管理制度,企图冲入拉萨市制造事端。被执勤人员劝阻后,多次进行冲撞、谩骂殴打我执勤人员,气焰十分嚣张。当日,10余名色拉寺外地学经人员在八廓寺广场打出“雪山狮子旗”,呼喊“西藏独立”等口号。3月11日至13日,个别寺庙部分僧人继续聚集,呼喊反动口号,把我维护秩序的工作人员的克制视为软弱,投掷石块、泼洒石灰、开水,致使几十名执勤警察和干部受伤,多人重伤。哲蚌寺3名僧人还用刀具自伤肢体并互相拍照,企图掩盖真相,混淆视听。

3月14日,滋事活动进一步升级。一些暴徒开始在拉萨八廓街聚集,暴徒们呼喊分裂口号,大肆进行打砸抢烧活动,并暴力冲击公安派出所、政府机关,抢劫银行、商铺、加油站、市场等。据初步统计,暴徒在拉萨市已造成包括3所中小学在内的22处建筑物被烧,数十辆警车和民用车辆被焚毁,致使10名无辜群众被杀死、烧死,公安民警、武警战士重伤12人,其中2人生命垂危,国家和人民群众财产遭受很大损失。在事件处置过程中,我执勤人员面对

滋事暴徒保持了极大的克制,始终忍辱负重,耐心劝解、疏导,坚持文明执法。对自伤人员,有关方面也本着人道主义原则及时施救,尽量避免人员伤亡。

拉萨少数暴徒的野蛮行径,激起了西藏社会各界的强烈愤慨和严厉谴责。佛协西藏分会副会长洛桑巴赤来曲桑说,党和政府拿出大量资金维修寺庙,对年老体弱的僧人解决生活上的困难,但是达赖集团却操纵暴徒进行违法犯罪活动,这是不得人心的。自治区政协常委拉宗卓嘎说,看全国“两会”的报道,别的省区都在大谈经济建设,西藏却不得不拿出很多人力、物力来反对分裂维护稳定,内心有一种酸楚感,那些搞闹事活动的人是民族的败类,达赖的行为必将“搬起石头砸自己的脚”。一些群众在看到政府依法平息闹事活动、追捕犯罪嫌疑人时,自发地鼓起掌来,要求严惩不法分子。

有足够证据证明,这次破坏活动是境外达赖集团有组织、有预谋、精心策划和指挥的。达赖集团1959年叛乱失败逃往国外后,不甘心失去他们在旧西藏的封建特权,不愿意看到新西藏日益发展繁荣和各族群众安居乐业的大好局面,一刻也没有放弃

分裂破坏活动。他们60年代重组叛乱武装,对西藏边界进行骚扰,80年代策划拉萨骚乱,妄图将西藏从祖国分裂出去。近年来,达赖集团口头上表示已经放弃“西藏独立”,实际上并没有停止分裂破坏活动。达赖去年窜访欧美时多次声称:“2008年是关键的一年,奥运会也许是藏人的最后机会了”,呼吁有关国家在与中国打交道时,把“西藏问题”与北京奥运会联系起来。今年1月接受记者采访时,进一步要求其支持者在北京奥运会期间举行示威游行,并借此宣扬藏人的请求。达赖集团“藏青会”在今年“3·10”声明中明确叫嚣,“不惜流血和牺牲生命也要恢复西藏的独立”,“永远不会放弃争取西藏彻底独立的斗争”。从3月10日开始,“藏青会”等组织开始举行从印度到西藏拉萨的所谓“挺进西藏运动”。组织者宣称,一旦活动在境外受阻,将发动各种抗议活动,并煽动境内藏区僧俗群众闹事,内外配合、统一行动。拉萨出现闹事事件后,达赖集团通过各种渠道与境内联系,频繁向境内发布指令,煽动不明真相的群众“行动起来”。拉萨极少数人进行的打、砸、抢、烧等破坏活动,再一次证实达赖集团鼓吹的所谓“非暴

力”,只不过是欺世盗名的幌子。

西藏是中国不可分割的一部分,早已是国际社会共识。世界上没有任何一个国家承认所谓“西藏流亡政府”,达赖集团制造的一系列闹剧和破坏活动很不得人心,也遭到国际社会的坚决反对。3月10日,几名“藏独”分子妄图闯入希腊古奥林匹克遗址,通过点燃火炬的方式“抗议即将在北京举行的奥运会”,闹剧刚刚开始,他们的火炬就被希腊警方扑灭,所谓“火炬手”也被赶出遗址。近日,所谓“挺进西藏运动”没走多远,就被早已等候多时的印度警方悉数拦下,并拘捕了参加活动的“藏独”分子。事实已经并将继续证明,达赖集团的捣乱破坏活动永远不得逞。

西藏自治区人民政府已经依法采取坚决措施,严厉打击违法犯罪分子,基本平息了事态。西藏稳定绝不容破坏,人民利益绝不容侵犯,法律尊严绝不容践踏。当前,西藏各族人民正在聚精会神谋发展,一心一意搞建设,为实现全面建设小康社会而努力奋斗,达赖集团破坏西藏安定和谐的图谋不得人心,是注定要失败的。  
(新华社拉萨3月16日电)



### 黄河防凌炮兵除险

17日,北京军区某部炮兵连在内蒙古自治区黄河南岸达拉特旗黄牛营子河段进行炮击破冰分凌,成功破冰疏导凌凌。这是黄河防凌历史上首次动用炮兵部队破冰除险。



### 樱花烂漫春意盎然

17日,游客在武汉市东湖樱花园里观赏樱花。近日,占地150多亩的武汉市东湖樱花园内30多个品种、近万株樱花盛开,引来众多游人观赏。均为新华社发

## 幼儿园老师殴打学生 事发西安 幼儿园公开致歉

据新华社西安3月17日专电(记者 储国强)一位网友日前偶然拍摄到旭景同欣幼儿园教师刘某殴打入托儿童,这一视频被传到网上后引起强烈反响。目前,这家幼儿园向学生家长公开致歉,教师刘某也被开除。

这段名为“西安市丈八北路旭景碧泽园小区幼儿园教师殴打入托儿童”的视频是3月14日由西安一位网友上传到一家视频网站的。该视频时长4分11秒,反映的是在幼儿园操场上,两排33名儿童正在排队,两位幼儿教师一前一后正在整理队伍。其中一位身穿红色上衣的教师正在组织学生活动,先后将几名男孩子扯耳朵、拽衣领地揪出队伍,脚踢或打手掌。

目前,这段视频的播放量已经达到60多万次,许多网友言辞激烈口诛笔伐。

中国移动通信 CHINA MOBILE 移动信息专家

# 手机乐万家 心市几任你选

多款心机任你选,超值话费欢乐送!即日起到2008年3月31日,河南移动“手机乐万家”优惠又有新举措!此次推出各款名牌机型,品种多,质量好,价格优,总有一款适合您,更有超值话费赠送呢!机会不容错过,赶快到移动营业厅、专营店去挑选吧!

**话费赠送方式:**  
 购买800元以下机型,赠送100元话费(每月20元,共5个月);  
 购买800-1500元之间机型,赠送150元话费(每月30元,共5个月);  
 购买1500元以上机型,赠送200元话费(每月40元,共5个月);

注:  
 1. 每月赠送的话费,仅可用于冲抵用户话费,不对点讯信及GPRS上网消费,不冲抵最低消费、套餐费和其他费用。  
 2. 充值费用只限当月使用,不累计到月。  
 3. 参与用户要求打卡捆绑话费,产生话费且每月至少成功捆绑话费一次,以激活为准,否则当月话费不予赠送。

详情请登陆河南移动网站www.ha.chinamobile.com或咨询当地移动营业厅进行咨询  
 本次活动是河南移动与中国移动通信集团河南分公司联合开展的

客服热线:10085 www.ha.chinamobile.com  
 中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司

新河南

## 手机乐万家,心市几任你选

多款心机任你选,超值话费欢乐送!即日起到2008年3月31日,河南移动“手机乐万家”优惠又有新举措!此次推出各款名牌机型,品种多,质量好,价格优,总有一款适合您,更有超值话费赠送呢!机会不容错过,赶快到移动营业厅、专营店去挑选吧!

**话费赠送方式:**  
 购买800元以下机型,赠送100元话费(每月20元,共5个月);  
 购买800-1500元之间机型,赠送150元话费(每月30元,共5个月);  
 购买1500元以上机型,赠送200元话费(每月40元,共5个月);

注:  
 1. 每月赠送的话费,仅可用于冲抵用户话费,不对点讯信及GPRS上网消费,不冲抵最低消费、套餐费和其他费用。  
 2. 充值费用只限当月使用,不累计到月。  
 3. 参与用户要求打卡捆绑话费,产生话费且每月至少成功捆绑话费一次,以激活为准,否则当月话费不予赠送。

详情请登陆河南移动网站www.ha.chinamobile.com或咨询当地移动营业厅进行咨询  
 本次活动是河南移动与中国移动通信集团河南分公司联合开展的

客服热线:10085 www.ha.chinamobile.com  
 中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司